# 电动自行车充电桩"上岗" 破解居民"飞线"充电难题

插电源、扫码、开始充电计时 ......下班回家后,长春市宽城区万达华宅小区居民赵爽将电动自行车推到停车棚充电,整个操作耗时不到1分钟。自从建了停车棚,电动车连停带充的问题都解决了,这一便民举措,解决了困扰居民多年的"心病"。

作为长春市的老城区,宽城区下辖的老旧小区因规划时间较早,当初未考虑规划充电车棚,随着经济社会发展,不少居民为了出行方便,选择购置电动自行车,但是"飞线"充电、"上楼"充电等乱象也困扰着不少居民,充电难成为居民呼声较高的问题。

为更好解决居民充电问题,宽城区住建局主动牵头,抽调精干力量组成工作专班,通过实地调研全面摸清各居民小区对电动自行车充电设施的需求,全面了解市场上各品牌充电桩的收费标准,积极协调属地街道、社区、物业企业、第三方管理公司等力量,全力解爽,加克管理公遗址等各方面问题,加快充电设选址等各方面问题,如实全地对电动自行车智能化充电基础设施体系,有效缓解居民充充电路、切实消除"入户充电"火灾隐

城市晚报全媒体记者在万达华 宅小区内的充电桩车棚内看到,许 多居民的电动自行车正在充电,大 家对于充电桩的安装和使用都表 示认可。"我是这儿的老居民了,经



充电桩车棚内的电动自行车正在充电 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

常骑电动车出行,小区的充电桩方便又安全,避免了住户进行拉线充电,而且充满就自动断电了,对于防火安全起到很好的作用。"小区居民陈有福说,"价格也很实惠,物业人员认真负责,车棚管理得井井有条。"同时,小区及物业还利用小区宣传栏等平台普及电动自行车火灾防范常识,逐门逐户发放安全告知书,为居民筑起一道安全"防火墙"。

截至目前,宽城区辖区内已建 成停车棚207个,其中四季中央小 区、万达华宅小区、万龙国际城三 期小区、荣旺天下小区、力旺中车 城小区、万盛珑玺小区等52个小区,新配备95个电动自行车充电桩,共计提供992个充电口。

安全问题无小事,事事须细致。接下来,宽城区住建局计划联合物业行业协会、物业企业联盟、宽创集团等多方力量,采取"堵疏结合"的基层治理模式,做到因地制宜、科学规范布点,根据实际情况做到能装尽装,大力提高充电桩覆盖率,积极满足居民群众充电需求,最大程度方便居民出行,以解决民生难题的实际行动,增加人民群众的幸福感、获得感和安全感。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### "乐在吉林 转动吉祥" 综艺演出再掀高潮

首场"乐在吉林 转动吉祥"综艺演出在长春桃李梅大剧院火爆上演之后,4月14日的第二场演出依然座无虚席,激起了春城观众对二人转艺术的浓厚兴趣和观看热情。

演出以吉韵浓郁的欢乐 开场舞《薪火相传二人转》拉 开序幕。在随后的演出中, 既有《大西厢》《马前泼水》 《包公断后》等"转迷"耳熟能 详的二人转经典,又有让人 目不转睛连声惊叹的二人转 绝活展示《反正对花》,还有身 怀绝技的"雪饼猴"表演、令人 捧腹的《猪八戒背媳妇》等精 彩节目,让人印象深刻,现场 堂声不断。演出以原汁原味 的传统二人转表演为主,结合 当下流行的综艺表演元素,呈 现出好听、好看又好笑的舞台 效果,以名家助阵、青年主演、 老戏新唱、综艺串场的形式, 让观众既过足了欣赏二人转 艺术的戏瘾,又了解领略了 "宁舍一顿饭,不舍二人转"的 二人转艺术魅力,还见识到二 人转演员的多才多艺和高超 表演功力。

此次演出中"猪八戒"的 扮演者赵家俊憨态可掬的表 演颇受小朋友们的喜爱。赵 家俊对记者说,希望全国的 观众来到吉林,来到长春。 本次演出的目的也是以歌带 景,以戏促旅,希望所有好朋 友来到桃李梅大剧院,观看 吉林二人转。

"乐在吉林 转动吉祥"颇 具吸引力的多样化节目和首 场演出的成功火爆,吸引春城老、中、青三代人今天共同走进大剧院。观众张女士带着孩子来的,她说没想到演出这么精彩,孩子正在学民族音乐,这次也想让她了解一下二人转,接受传统艺术的熏陶。

演出结束后,很多观众意 犹未尽。观众马越告诉记者: "演出给我的感觉耳目一新, 冲击力很强。雪饼猴我在网 上刷到过,今天在现场看确实 很有趣,在周末看一场这样的 演出真是很放松很享受。"观 众张岩说:"演员的表演,一颦 一笑,还有唱腔等,我觉得都 非常专业,很适合带着孩子和 老人来看,是一种老少皆宜的 放松身心的好方式。"

吉林二人转是吉林省舞 台艺术的一块金字招牌。我 省非常重视二人转艺术发 展,围绕二人转艺术推陈出 新,每两年一届的吉林省二 人转·戏剧小品艺术节已经 成为省内重要的文化品牌之 吉林省民间艺术团、梨 树县地方戏曲剧团有限责任 公司、吉林市戏曲剧团等文 艺院团常年演出经典二人转 剧目、推出新编二人转剧目, 韩子平、董玮等老一辈二人 转表演艺术家仍然活跃在二 人转舞台上,赵加俊、郭星笛 等年轻一代二人转演员继承 了前辈们忠于戏、忠于观众 的精神。在吉林的沃土上, 人转生根发芽、开花结果, 绽放出了耀眼光芒

吉林日报记者 李梦溪

# 买卖双方动干戈 倾情调解促和谐

近日,长春市宽城区法院民二 庭成功调解了一起买卖合同纠纷案 件,切实维护了当事人的合法权益, 为企业发展保驾护航。

2021年7月19日,原告某物资公司与被告某房地产开发公司、被告某建筑安装工程公司签订了《钢材买卖合同》,约定原告为被告某房地产开发公司提供钢材,并就送货方式、单价、支付方式、利息进行约定。截止到2023年9月20日,某房地产开发公司拖欠原告钢材款7176284.54元,其中包括货款本金4915263.54元,利息2261021元,同时约定了某建筑安装工程公司就上述欠款承担连带责任。

催要欠款无果后,原告公司诉 至法院,并依法向法院申请对被告 采取保全措施,法院经审查合法后予以保全,查封了被告某房地产开发公司名下的46套房屋。但被告公司向法院提出执行异议,要求将查封的其中6套房屋更换为其他未查封的6套房屋,理由是已将该6套房屋抵顶应给付给施工班组工人的人工费。法院接到异议申请后,询问原告意见,由于申请解封的房屋多为门市,市场价格高于替代查封的住宅,故原告不同意解封该6套房屋。

案件开庭审理中,被告某建筑 安装工程公司否认在结算单及《钢 材买卖合同》中盖章,称项目部章是 其员工私自加盖,公司并不知情。 原告见被告不认可证据,情绪激动, 三方进行了激烈的辩论,案件审理 一度陷入僵局

办案法官考虑到该案的复杂因 ,以及庭审时双方的对抗的激烈 程度,如果处理不当,"一 案"的可能性很高。面对两难的局 面,法官并还没有一判了之,而是 多次联系原、被告做通思想工作, 条分缕析地向双方阐述案件的具 体情况以及利害关系。最终在法 官的努力调和下,双方握手言和, 原告放弃了部分利息,由被告某房 地产开发公司支付原告公司 4519263.54 元及按 4lpr 计算利 息。和解后,原告公司主动向法院 提交了解除查封申请,解除了对已 抵账房屋的查封。至此,该案实现 了案结、事了、人和、共赢

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 守法上网 拒绝谣言

### 长春宽城警方开展 打击整治网络谣言宣传活动

为深人推进网络谣言打击整治专项行动,进一步提升广大群众对网络谣言的辨别力,营造不造谣、不传谣、不信谣风清气正的网络氛围,近日,长春市公安局宽城区分局西三条街派出所联合胜利公园办事处,协同开展打击整治网络谣言宣传活动。

宣传活动中,西三条街派出所副所长周强带领民警何云来到辖区胜利公园,一边向公园内群众发放传单,一边利用音频、视频等多媒体等形式为群众现场讲解如

何辨别网络谣言,加强日常生活中的网络安全意识,并通过真实案例向群众讲解网络谣言的特点、类型及危害,引导群众积极参与发现和举报网络谣言,共同维护网络环境

此次宣传活动,民警深入辖区人员密集场所,有效普及了网络谣言危害和网络管理法律知识,提升了群众防范意识。在场群众也纷纷表示,网络谣言危害大,要自觉不造谣、不传谣、不信谣,做到文明上网。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春市二道区法院

# 召开第一季度审判执行数据分析研判会商会

近日,长春市二道区人民法院 召开2024年第一季度审判执行数 据分析研判会商会,贯彻落实上级 法院工作部署要求,总结第一季度 审判执行各项工作情况,查摆"数字 中的问题",分析工作中的不足,有 针对性地提质增效。

会议通报了2024年1—3月整体质效情况、收结案总体情况、积案清理情况,分析了当前弱势指标情况及存在的问题。各部门负责人立足工作实际,紧紧围绕业务数据,晾晒问题、深挖原因、提出措施。各分管院领导逐一点评,并就如何补短板、强弱项、扬优势提出具体要求。

会议强调,要优化会商机制,加强数据研判。司法审判数据体现人民法院审判工作质效,各部门要树立正确的大局观和"一盘棋"思想,增强数据意识和数据敏感性,聚焦审判执行主责主业,正视差距、反思不足,及时找准问题症结,做好会商成果转化工作,跟踪调度解决进度、落实情况,切实把会商成果转化为提升质效的助力。

要坚持问题导向,提升审判质效。压实院庭长监管责任,班子成员靠前指挥,对照新版审判质效管理指标体系,主动适应新形势、新要求,抓好院庭长阅核制、专业法官会议等工作机制落实落地。坚持"查

短板、补弱项、固强项"的工作思路,全面查找审判质量、审判效率、审判效果上的差距,认真研究,总结经验,为高质量完成全年考核任务奠定基础。

要抓实诉源治理,推动实质解纷。落实指导调解职责,加强业务指导,促进纠纷全链条多元解纷;用好府院联动机制,加强沟通协调,共同商讨务实管用的解决对策;加强高质量司法建议工作,力争"发出一份建议、治理一类问题",持续提升矛盾纠纷预防调处工作合力,推动辖区社会治理体系和治理能力现代化。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 普法进校园

## 湾沟森林公安分局开展普法教育讲座

为进一步夯实"警地融合"机制,提高在校学生的法治意识和自我保护意识,营造平安校园环境,近日,省公安厅森林公安局湾沟森林公安分局地区第一派出所深入白山市第二十二中学、湾沟小学,对师生开展以"加强防范意识,远离校园暴力"为主题的普法教育讲座。

讲座中,民警以案释法, 以法论事,用实际案例向在 场师生讲解校园欺凌的具体 行为和处理方法,普及反暴 力、反欺凌、反不法侵害等安 全知识。在讲解中,民警深 入剖析校园违法犯罪的构成 原因和严重后果,教育学生 明确法律底线和行为边界, 强化学生安全防范意识和应 对危险状况自我保护能力。 课后,学校领导与民警针对 校园常见矛盾和问题进行探 讨,共同研究如何开展校园 安全治理。通过此次活动, 进一步加深了学校和公安之 间职能的有机结合,有效提 高了校园安全治理能力和水 平,为平安校园、阳光校园筑 牢安全屏障。

张楠 柴泽华 城市晚报 全媒体记者 吕闯